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A BACCALAUREAT PROFESSIONNEL .
BATIMENT : METAL-ALU-VERRE-MATERIAUX DE SYNTHESE
U12 MATHEMATIQUES et SCIENCES PHYSIQUES

Coeflicient : 2 Burée : 2 heures

Dapns cette épreuve, I'usage des calculatrices est autorisé dans les conditions définies par la circulaire 99-
186 du 16/11/9%.

MATHEMATIOQUES (15 points)

Suite & une visite chez un particulier, le commercial d’une entreprise fabriquant des portails améne
le croguis d’un portail coulissant et d’un portillon.
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/ \ __________________ Fléche du
portail
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H
] : : X
100 cm 50 cm -

Le haut du portail a une forme parabolique.
Dans le repére ci-dessus, il est la représentation graphique & de la fonction f avec

f)=-0001x*+06x+925

mais le commercial a oublié de noter la longueur du portail.

I’exercice a pour objectifs :
» déterminer la longueur du portail,
»> calculer la fleche du portail,
> tracer le haut du portail.
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Partie A : (4,5 points) Recherche de la longueur du portail

Donner "ordonnée y du point A et I’ordonnée yg du point B.

Que représentent les solutions de 1’équation f(x) =160 ?

Montrer que 1’équation f(x) = 160 est équivalente a I’équation x? — 600 x + 67 500 =0.
Résoudre P’équation : x* — 600 x + 67 500 = 0.

En déduire la longueur du portail.

Partie B : (5 points) Recherche de la fleche du portail

la

[y
v

M

W

th

fonction f est donc définie sur intervalle [150 ; 450].

Calculer f'(x) ot f' désigne la dérivée de la fonction f.

Résoudre I’équation : f'(x) =0.

Déterminer le signe de f'(x) pour x appartenant & ’intervalle [150 ; 450].
Compléter le tableau de variation de la fonction f sur la feuille en annexe.

2} La fonction f admet-elle un maximum sur [150 ; 450] ? Si ow, donner les coordonnées du
point correspondant.

B} En déduire la valeur de la fléche du portail.

Bartie C : (5,5 points) Représentation du portail

[y
o

Compléter le tableau de valeurs situé en annexe.

Dans le repére en annexe, placer le point A de &, d’abscisse 150 et le point F de &
d’abscisse 300.

Calculer f’(150) puis en déduire le coefficient directeur de la tangente & & au point A.

Tracer sur ’annexe les tangentes 8 &7 aux points A et F.

Tracer sur [’annexe la courbe représentative de la fonction f.
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ANNEXE

(a4 rendre avec la copie)

Partie B : Tableau de variation de f

x 150 450
S'(x)
Sx)
Partie € : Tableau de valeurs :
x 150 200 250 300 350 400 450
Jx)

Représentation graphique de f:

FErr

170

150 200
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SCIENCES (S points)

Etude du mouvement d’un portail

Un particulier désire installer un portail coulissant motorisé. Pour réduire I'usure du portail et ne pas
trop fatiguer la mécanique par les a-coups, on lui conseille d’utiliser un moteur faisant varier
lentement la vitesse d'ouverture (et de fermeture). Le diagramme de la vitesse du portail en fonction
du temps est représenté ci-dessous :

v (m/s)
Y

] a I

>t
0 1 (s)

1. Quelle est la nature du mouvement pendant les deux premieres secondes d’ouverture ? Justifier la
réponse.

Calculer I’accélération du portail pendant les deux premicres secondes.

En déduire le chemin parcouru par le portail pendant les deux premiéres secondes.

Quelle est la vitesse du portail lorsque celui-ci est animé d’un mouvement rectiligne uniforme ?
Quelle distance a parcouru le portail pendant son mouvement rectiligne uniforme.

SR

Sachant que le chemin parcouru pendant les deux derniéres secondes est le méme que celui calculé
a la question 3, quelle est la distance totale parcourue par le portail ?

Rappels :
MRU. :x=w

MRUV.:v=ar et x =%at2




FORMULAIRE DE MATHEMATIQUE DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

Secteur industriel : Artisanat, Bitiment, Maintepance-Productique {Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n°11 du 15 juin 1995)

Fonction f Dérivée 1~
7@ f @
ax+b a
x? 2x
x 3%
1 1
x x°
ux)+tvx u' (x)+v'(x)
au(x) au’x)

Logarithme népérien-: In
In(aby=Ina+1nb

m(—:—)=lna—lnb

Equation dn second degré ax’>+bx+c=0

In@)=nla

A=b-4ac
- Si A > 0, deux solutions réelles :

biva . _ bR
X} = ———— €t Xy ¥ —————

a 2a
- 8i A =0, une solution réelle double :
b
x = ——

TR 2a

- Si A <90, aucune solution réelle
SiA20, ax*+bx+ec=a(x—x) (x—x5)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : 14 etraison : 7
Terme derangn :u,=u +(n—L)r
Somme des & premiers termes :

up .. tu= fﬁ‘%ﬂ‘—)—
Suites géométriques

Terme de rang 1 : #; etraison : ¢
Terme derang 7 : u, = u; g
Somme des k premiiers termes :
1- qk
1-¢

uy+tuyt ... tuyp=uy

Trigonométrie
sin{a+b)=sinacos b +sinb cos a
cos{a+b)=cosgcosh ~sinasinb
cosZa=2cqsza—1

=1-2sin’a
sin 2a =2 sin a cos a

Statistiques

P
Effectif total N = > n;
i=1

b
2%

Moyenne x = =L
? _ ?
Z n,(x, — x)* Z nx;°
Variance V= -z = i — x?
N N
Ecart type o= ¥
Relations métriques dans le triangle rectangle
A
e IN
B c
H
sin1/§=é—c— ;cos§= AB ;tan§= AC
~ BC BC AB

Résolution de triangle
a b c
—= < =2R
sin A sini% smé
R : rayon du cercle cuconscnt
P=b+F-2bccosA

Aires et plan

Triangle : —;—b csin A

Trapéze : —;— B+b)h

Disque : °#R?

Aires et volumes dans ’espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d’aire de base B

et de hauteur 4 : Volume B A
Sphére de rayon R :

Aire:4nR* Volume:%n:l?3

Cone de révolution ou pyramide de base B et de
hauteur / : Volume %B h

Calcul vectoriel dans le plan — dans ’espace
V. v‘=xx’+yy’ v v'—xx’+yy’+zz’
NH i
#0etv'=0:

-]

v.v'=0sietseulementsi v.Lyv'

|

Vi X

<J \f‘.é

; v Cos(v, V')
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